



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

A/52/396
S/1997/749
26 September 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Пятьдесят вторая сессия
Пункты 36, 37 и 87 повестки дня
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ
ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ
ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА
И ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Пятьдесят второй год

Письмо Постоянного наблюдателя от Палестины при Организации
Объединенных Наций от 26 сентября 1997 года
на имя Генерального секретаря

24 сентября 1997 года премьер-министр Израиля г-н Биньямин Нетаньяху заявил, что его правительство построит 300 новых единиц жилья в поселении "Эфрат" на оккупированной палестинской территории. Объявляя об этом решении, премьер-министр также заявил: "Земля Израиля постоянно застраивается на моих и на ваших глазах, и вы это видите". Он также сказал: "Мы ведем строительство в Иудее и Самарии, и мы ведем строительство в Эфрате".

То, что вся деятельность Израиля, связанная с созданием поселений, незаконна по нормам международного права, – факт общеизвестный и получивший принципиальную оценку. Она противоречит положениям четвертой Женевской конвенции 1949 года и многих соответствующих резолюций Совета Безопасности и других резолюций Организации Объединенных Наций. Помимо того, что это последнее решение Израиля незаконно, оно еще принято в тот момент, когда угроза будущему ближневосточного мирного процесса становится все более серьезной и когда многие стороны, включая Соединенные Штаты Америки, предпринимают попытки оживить этот процесс. Весьма трудно поверить в то, что это решение не было принято в целях срыва этих усилий.

Кроме того, помимо незаконности решения Израиля, употребление премьер-министром приведенных выше возмутительных и раскованных выражений равносильно отказу от какой-либо приверженности ближневосточному мирному процессу и взаимного

признания, которое было достигнуто между обеими сторонами. Разговор "о земле Израиля" заставляет говорить о "всей палестинской земле", а разговор об "Иудее и Самарии" заставляет говорить о "сионистском образовании". Эти слова определенно идут вразрез с мирным процессом, договоренностями, заключенными между двумя сторонами, и согласованной целью мирного процесса, которая состоит в осуществлении резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности.

Ситуация как таковая приобретает опасный характер, что в свою очередь требует от международного сообщества принятия соответствующих мер к тому, чтобы немедленно положить конец всем незаконным действиям Израиля и обеспечить выполнение Израилем всех его договоренных обязательств.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 36, 37 и 87 и документа Совета Безопасности.

Д-р Насер АЛЬ-КИДВА
Постоянный наблюдатель от Палестины при
Организации Объединенных Наций
